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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, com início às 1 

quatorze horas, aconteceu a sexta reunião ordinária do Departamento de Lin-2 

guagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, através de uma sala 3 

de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Lígia de 4 

Souza Leite, que presidiu a reunião, Ananias Agostinho da Silva, Anderson 5 

Romário Souza Silva, Bruno Coriolano de Almeida Costa, Cícera Antonie-6 

le Cajazeiras da Silva, Cid Ivan da Costa Carvalho, Diêgo César Leandro, 7 

Éldio Pinto da Silva, Francisco Ebson Gomes Sousa, Francisco Vieira da 8 

Silva, Gabrielle Leite dos Santos, Izabela Apolinário da Costa, Jeová Ara-9 

újo Rosa Filho, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Fer-10 

reira, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Liebert de Abreu Muniz, Maria 11 

Márcia Fernandes de Azevedo, Maria Ghisleny de Paiva Brasil, Mário 12 

Gleisse das Chagas Martins, Micaela Sá da Silveira, Mifra Angélica Cha-13 

ves da Costa e Pedro Felipe Martins Pone. Também participaram da reunião 14 

os professores substitutos: Daniel Silva Guedes, Nara Karolina de Oliveira 15 

Silva, Rosangela Ivina Araujo dos Santos e Sâmia Magaly Lima de Medei-16 

ros Soares. Justificaram a ausência os docentes: Carlos Roberto Rodrigues 17 

Barata Júnior, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco Gesival Gurgel de 18 

Sales, Larissa Costa da Mata, Luciana Dantas Mafra e Maria do Socorro 19 

Souza Silva. Justificativa extemporânea da 5ª reunião ordinária do DLCH do 20 

ano de 2022: Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva. Interpretaram a reunião 21 

os servidores: Glaedes Ponte de Carvalho Sousa, Mariana Nívea Targino 22 
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Câmara e Sarah Lissandra Araújo de Almeida. Verificada a existência de 23 

quórum legal, a chefe do departamento, professora Lígia de Souza Leite, deu 24 

início à reunião agradecendo a presença de todos e apresentou as justificati-25 

vas de ausência. Destacou a justificativa do professor Carlos Roberto Rodri-26 

gues Barata Júnior, em que o docente fala que não comparecerá a nenhuma 27 

reunião departamental, alegando que a chefia do DLCH, via e-mail, teria dito 28 

que ele não precisaria participar das reuniões. A chefia replicou que o argumen-29 

to do docente é uma interpretação equivocada de um esclarecimento feito por ela, 30 

por informar ao professor que a RESOLUÇÃO CONSEPE/UFERSA Nº 31 

001/2019 não prevê a inclusão de reuniões e/ou leituras de e-mail na carga 32 

horária docente. O professor Pedro Felipe Martins Pone sugeriu que as justifi-33 

cativas fossem votadas separadamente por entender que elas são de nature-34 

zas distintas, sendo a sugestão anuída por todos. Primeiro, votou-se a justifi-35 

cativa extemporânea, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, vota-36 

ram-se as justificativas de ausência da sexta reunião ordinária do DLCH, que 37 

foram aprovadas por unanimidade. E por fim, foi posta em votação a justificati-38 

va de ausência do professor Carlos Roberto Rodrigues Barata Júnior, que foi 39 

rejeitada com nenhum voto favorável, nove votos contrários e treze absten-40 

ções. O professor Ananias Agostinho da Silva falou que se absteve na votação 41 

por não conseguir entender a justificativa e nem a problemática em torno dela. 42 

O professor Mário Gleisse das Chagas Martins, considerando a fala do profes-43 

sor Ananias e a quantidade de abstenções, sugeriu a retomada do ponto para 44 

mais esclarecimentos e nova votação, uma vez que a decisão implicaria em um 45 

precedente que impactaria diretamente no funcionamento do departamento como 46 

um todo, bem como na modificação de interpretação de decisões colegiadas já es-47 
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tabelecidas, como as justificativas de ausência — sugestão acatada por unanimi-48 

dade. A professora Katiene Rozy Santos do Nascimento falou que o fato de o 49 

professor não poder incluir em seu PID e RID a participação em reuniões, foi 50 

uma interpretação equivocada, como se sua participação fosse opcional. Diante 51 

dos esclarecimentos feitos, a professora Gabrielle Leite dos Santos reforçou 52 

que a justificativa do professor Carlos Roberto Rodrigues Barata Júnior fosse 53 

votada novamente. A justificativa do docente foi votada e rejeitada por unani-54 

midade. Em seguida, a reunião foi presidida pela vice-chefe do departamento, 55 

que apresentou a pauta para apreciação, com os seguintes pontos: primeiro 56 

ponto – apreciação e deliberação da ata da 5ª reunião ordinária do DLCH do 57 

ano de 2022; segundo ponto – apreciação e deliberação do ad referendum 58 

de projeto de extensão; terceiro ponto – apreciação e deliberação de projetos 59 

de extensão; quarto ponto – apreciação e deliberação dos Planos Individuais 60 

Docentes (PID); quinto ponto – apreciação e deliberação dos Relatórios Indi-61 

viduais Docentes (RIDs); sexto ponto – apreciação e deliberação do processo 62 

de renovação de afastamento do docente Leonildo Cerqueira Miranda; sétimo 63 

ponto – apreciação e deliberação de projeto de pesquisa; oitavo ponto - 64 

apreciação e deliberação das cartas de anuência em virtude do afastamento 65 

do prof. Francisco Ébson; e nono ponto - outras ocorrências. A pauta foi vota-66 

da e aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, a vice-chefe do departa-67 

mento pôs em discussão a ata da 5ª reunião ordinária do DLCH do ano de 68 

2022, que, após apreciação, foi aprovada com vinte votos favoráveis, nenhum 69 

voto contrário e duas abstenções. No segundo ponto, a vice-chefe do depar-70 

tamento apresentou o ato ad referendum dos projetos de extensão “Letramen-71 

to acadêmico no contexto do Ensino Fundamental” e “I Congresso de Estudos 72 

https://engenhariascaraubas.ufersa.edu.br/plano-individual-docente-pid/
https://engenhariascaraubas.ufersa.edu.br/plano-individual-docente-pid/
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em Linguística e Computação – CELC”, coordenados pelo professor Cid Ivan 73 

da Costa Carvalho. O ato ad referendum foi votado e aprovado por unanimida-74 

de. No terceiro ponto, a vice-chefe do departamento trouxe para apreciação 75 

os projetos de extensão “Laboratório de Língua Inglesa: conversação para fa-76 

lantes de inglês como língua estrangeira/adicional”, coordenado pelo professor 77 

Bruno Coriolano de Almeida Costa; “Proleitura”, coordenado pelo professor 78 

Anderson Romário Souza Silva; “Curso introdutório a Língua Brasileira de Si-79 

nais: uma acessibilidade assertiva”, coordenado pela professora Jéssica Gir-80 

laine Guimarães Leal; “Libras para Ouvintes: curso básico”, coordenado pela 81 

professora Maria Márcia Fernandes de Azevedo; “Entrelinhas” e “Leitura da 82 

Épica Virgiliana – Eneida I”, coordenados pelo professor Liebert de Abreu Mu-83 

niz. O professor Mário Gleisse das Chagas Martins esclareceu que tanto o projeto 84 

coordenado pelo professor Bruno Coriolano de Almeida Costa, como o projeto co-85 

ordenado pelo professor Anderson Romário Souza Silva não deveriam ser apreci-86 

ados pelo DLCH, já que são projetos vinculados à PROEC. A vinculação ao DLCH 87 

se deu em virtude de uma falha no SIGAA. Os projetos foram votados e aprova-88 

dos por unanimidade. No quarto ponto, a vice-chefe do departamento pôs em 89 

discussão os Planos Individuais Docentes (PID) dos professores: Ananias 90 

Agostinho da Silva, Anderson Romário Souza Silva, Bruno Coriolano de Almei-91 

da Costa, Carlos Roberto Rodrigues Barata Júnior, Cícera Antoniele Cajazei-92 

ras da Silva, Cid Ivan da Costa Carvalho, Daniel Silva Guedes, Diêgo César 93 

Leandro, Éldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco Ebson 94 

Gomes Sousa, Francisco Vieira da Silva, Gabrielle Leite dos Santos, Jeová 95 

Araújo Rosa Filho, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Fer-96 

reira, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Larissa Costa da Mata, Luciana 97 
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Dantas Mafra, Lígia de Souza Leite, Liebert de Abreu Muniz, Maria do Socorro 98 

Souza Silva, Maria Márcia Fernandes de Azevedo, Maria Ghisleny de Paiva 99 

Brasil, Mário Gleisse das Chagas Martins, Micaela Sá da Silveira, Nara Karoli-100 

na de Oliveira Silva, Pedro Felipe Martins Pone, Rosangela Ivina Araujo dos 101 

Santos e Sâmia Magaly Lima de Medeiros Soares. Os PIDs foram votados e 102 

aprovados por unanimidade. No quinto ponto, a vice-chefe do departamento 103 

trouxe para apreciação os Relatórios Individuais Docentes (RIDs) dos profes-104 

sores: Ananias Agostinho da Silva, Carlos Roberto Rodrigues Barata Júnior, 105 

Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Cid Ivan da Costa Carvalho, Diêgo César 106 

Leandro, Éldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco Ebson 107 

Gomes Sousa, Francisco Vieira da Silva, Gabrielle Leite dos Santos, Jeová 108 

Araújo Rosa Filho, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Fer-109 

reira, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Luciana Dantas Mafra, Lígia de 110 

Souza Leite, Liebert de Abreu Muniz, Maria Márcia Fernandes de Azevedo, 111 

Maria Ghisleny de Paiva Brasil, Mário Gleisse das Chagas Martins, Pedro Feli-112 

pe Martins Pone e Rosangela Ivina Araujo dos Santos. Em discussão, a pro-113 

fessora Nara Karolina de Oliveira Silva informou que ela e a professora Maria 114 

do Socorro Souza Silva não encaminharam o RID devido ao sistema não per-115 

mitir o preenchimento, e que estão aguardando um posicionamento da Pro-116 

grad. O professor Daniel Silva Guedes esclareceu que não cadastrou o RID, 117 

em virtude de ter chegado ao departamento após a aprovação dos PIDs no 118 

semestre passado. O professor Bruno Coriolano de Almeida Costa informou 119 

que o sistema não permitiu o cadastro do RID, pois o seu retorno do afasta-120 

mento foi durante o recesso acadêmico. Em seguida, os RDIs foram votados e 121 

aprovados por unanimidade. No sexto ponto, a vice-chefe do departamento 122 
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trouxe para apreciação o processo de renovação de afastamento do docente 123 

Leonildo Cerqueira Miranda, que foi aprovado por unanimidade. No sétimo 124 

ponto, a vice-chefe do departamento pôs em discussão o projeto de pesquisa 125 

“Literatura e audiovisual”, coordenado pela professora Cícera Antoniele Caja-126 

zeiras da Silva, que foi votado e aprovado com vinte e dois votos favoráveis, 127 

nenhum voto contrário e uma abstenção. Na sequência, a reunião foi presidida 128 

pela chefe do departamento, Lígia de Souza Leite. No oitavo ponto, a chefe 129 

do departamento trouxe para apreciação as cartas de anuência em virtude do 130 

afastamento do professor Francisco Ebson Gomes Sousa, que foram aprova-131 

das por unanimidade. No nono ponto, outras ocorrências, a chefe do depar-132 

tamento falou que o campus Caraúbas completou doze anos no dia 16 de 133 

agosto de 2022 e que a celebração da data será após o período eleitoral. Por 134 

fim, o professor Mário Gleisse das Chagas Martins fez alguns esclarecimentos 135 

sobre o CELIS – Centro de Línguas do Semiárido – UFERSA. Encerrando a 136 

ordem do dia e nada mais havendo a tratar, a Chefe do Departamento, Profes-137 

sora Lígia de Souza Leite, agradeceu a presença de todos e deu por encerra-138 

da a reunião e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executi-139 

vo, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme pelos presen-140 

tes, segue assinada por mim e pela Chefe do Departamento de Linguagens e 141 

Ciências Humanas - DLCH, Professora Lígia de Souza Leite. 142 

 ______________________                     _________________________ 143 

         Lígia de Souza Leite                                 Hilário Sousa de Oliveira 144 

          Chefe do Departamento                                Secretário Executivo 145 

 Campus Caraúbas/RN.                                Campus Caraúbas/RN. 146 
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